

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 34 (1039) Воскресенье, 25 апреля 1954 г. | Цена 10 к.

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик—тврдыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года).

Заседания Верховного Совета СССР

20 апреля в Москве, в Большом Кремлевском дворце открылась первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва. В столицу нашей Родины—Москву приехали народные избранники со всех концов могучей страны социализма.

Лучших из лучших своих сынов и дочерей избрали трудащиеся в высший орган государственной власти. Среди депутатов Верховного Совета СССР—знатные новаторы промышленности и социалистического сельского хозяйства, вид-

ные ученые, известные писатели, врачи и учителя, представители Советской Армии и Военно-Морского Флота, работники партийного и государственного аппарата.

В обстановке огромного тру-

дового и политического подъема, великого единения партии и советского народа начал свою работу Верховный Совет. Воодушевленные решениями Октябрьского и февральского Пленумов ЦК

КПСС миллионы советских тружеников успешно претворяют в жизнь гигантскую программу дальнейшего мощного подъема народного хозяйства, активно участвуют в коммунистическом строительстве.

В СОВЕТЕ СОЮЗА

В два часа дня состоялось заседание Совета Союза. Продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили появление в правительственные ложах товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, М. З. Сабурова, М. Г. Первухина, А. И. Кириченко, М. А. Суслова, Н. Н. Шаталина.

В правительственные ложах места занимают также члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

В зале—много гостей. Заполнены ложи дипломатического корпуса, иностранной и советской прессы.

Сессию открывает старейший депутат, доктор сельскохозяйственных наук А. Д. Кизюрин.

Депутат Кизюрин говорит, что прошедшие недавно выборы в Верховный Совет явились новой яркой демонстрацией в-

лика единения Коммунистической партии, правительства и советского народа. Более 120 миллионов человек, т. е. почти все взрослое население Советского Союза, единодушно проголосовали за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, одобряя тем самым политику Коммунистической партии, ее деятельность, планы на будущее. Советский народ еще раз выразил непреклонную волю и готовность вперед отдавать все свои силы великому делу построения коммунизма в нашей стране.

Депутат говорит об успехах, достигнутых нашей Родиной в развитии промышленности, сельского хозяйства, о расцвете культуры, о подъеме жизненного уровня рабочих, колхозников и советской интеллигентии.

В заключение депутат Кизюрин провозгласил здравицу в честь Союза Советских Со-

циалистических Республик, могучего советского народа, Коммунистической партии Советского Союза. Под сводами Большого Кремлевского дворца возникает продолжительная овация.

По предложению депутата Я. Э. Калиберзина, выступившего от группы депутатов Московской, Ленинградской, Владимирской областей, Киевской области, Украинской ССР и Латвийской ССР, сессия единогласно избирает Председателем Совета Союза депутата А. П. Волкова.

Затем сессия единогласно избирает заместителями Председателя Совета Союза депутатов: Н. Т. Кальченко, А. А. Лебедева, В. П. Мжаванадзе, З. С. Омарову.

Далее утверждается регламент заседаний Совета Союза и совместных заседаний Совета Союза и Совета Национальностей.

По предложению депутата

Н. С. Патоличева Совет Союза принимает следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной комиссии Совета Союза.

2. Об избрании постоянных комиссий Совета Союза.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.

5. Образование Правительства СССР—Совета Министров СССР.

6. О Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Совет Союза переходит к рассмотрению первого вопроса повестки дня—к выборам Мандатной комиссии Совета Союза. По предложению депутата Г. И. Воронова Мандатная комиссия Совета Союза избирается в составе 17 человек. Председателем Комиссии избирается депутат И. Д. Мустафаев.

Затем Совет Союза рассматривает вопрос об избрании постоянных комиссий Совета Союза.

По предложению депутата Д. С. Полянского избирается Комиссия законодательных предложений Совета Союза в составе 19 человек. Председателем Комиссии избирается депутат М. А. Яснов.

По предложению депутата С. А. Товмасяна сессия избирает Бюджетную комиссию Совета Союза в составе 26 человек. Председателем Комиссии избирается депутат И. С. Сенин.

По предложению депутата Н. С. Тихонова избирается Комиссия по иностранным делам Совета Союза в количестве 11 человек. Председателем этой Комиссии избирается депутат М. А. Суслов.

На этом первое заседание Совета Союза объявляется закрытым.

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

В четыре часа дня состоялось открытие первой сессии Совета Национальностей. Депутаты и гости встречают продолжительными аплодисментами появление в правительственные ложах товарищей К. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, А. И. Микояна, Н. М. Шверника.

Сессию Совета Национальностей открывает старейший депутат, вице-президент Академии наук Латвийской ССР А. М. Кирхенштейн.

Мы, депутаты, говорят тов. Кирхенштейн, представляем здесь все народы, все национальности Советского Союза. Своей мудрой национальной политикой Коммунистическая партия сплотила народы нашей страны в единую братскую семью, выковала их нерушимую дружбу—источник могущества и славы Советского многонационального государства.

Советский Союз идет по пути нового подъема. Советские люди гордятся достижениями нашей промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. Но мы не должны успокаиваться на успехах, а смеяться двигать дело вперед, добиваться новых побед в строительстве коммунизма. Так учит нас Коммунистическая партия.

В успешном разрешении грандиозных задач, стоящих перед советским народом, велика и ответственна роль Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик—высшего органа государственной власти страны.

Мы, депутаты, как верные слуги народа, должны с честью оправдать высокое доверие своих избирателей, отдать все свои силы делу строительства коммунизма в нашей стране.

По предложению депутата Ю. И. Палецкиса, выступив-

шего от группы депутатов РСФСР, Литовской и Латвийской ССР, Председателем Совета Национальностей единогласно избирается депутат В. Т. Лацис, заместителями Председателя Совета Национальностей избраны депутаты: Н. Е. Авхимович, П. Т. Комаров, М. М. Султанова, П. Г. Тычина.

Затем сессия утвердила регламент заседаний Совета Национальностей и совместных заседаний обеих палат.

По предложению депутата С. Г. Рагимова, выступившего по поручению Совета старейшин, Совет Национальностей принимает следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной комиссии Совета Национальностей.

2. Об избрании постоянных комиссий Совета Национальностей.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

4. Избрание Президиума Верховного Совета СССР.

5. Образование Правительства СССР—Совета Министров СССР.

6. О Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Совет Национальностей переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня—к выборам Мандатной комиссии.

По предложению депутата А. Н. Шелепина единогласно избирается Мандатная комиссия Совета Национальностей в составе 17 человек. Председателем Мандатной комиссии избран депутат И. Д. Назаренко.

Затем Совет Национальностей переходит к следующему вопросу—об избрании постоянных комиссий.

По предложению депутата И. И. Туряницы Совет Национальностей избирает Комиссию законодательных предложений Совета Союза в количестве 19 человек. Председателем Комиссии избирается депутат В. Т. Лацис, их

составе 11 человек. Председателем Бюджетной комиссии избран депутат М. А. Гедвилас.

По предложению депутата П. Г. Москатова избирается Комиссия по иностранным делам Совета Союза в количестве 26 человек. Председателем Комиссии избран депутат А. М. Сафонов.

По предложению депутата М. Д. Чубинидзе избирается Комиссия по иностранным делам Совета Национальностей в составе 11 человек. Председателем Комиссии избран депутат Д. Т. Шепилов.

На этом первое заседание Совета Национальностей объявляется закрытым.

21 апреля состоится совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.
(ТАСС).

СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

21 апреля в Москве, в Большом Кремлевском дворце продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва. В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В правительственные ложах—товарищи Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, Н. М. Шверник,

А. И. Кириченко, М. А. Суслов, П. М. Поспелов, Н. Н. Шаталин.

Депутаты и гости приветствуют руководителей партии и правительства бурными аплодисментами. Все встают.

Среди гостей—новаторы про-

мышленности и сельского хозяйства, деятели культуры, представители Советской Армии и Военно-Морского Флота, парламенты и советские работники.

Присутствуют главы посольств и миссий иностранных государств, аккредитованные в Москву, представители иностранной и советской прессы.

За столом председателя—Председатель Совета Союза депутат А. П. Волков, Председатель Совета Национальностей депутат В. Т. Лацис, их

(Окончание на 2-й стр.).

Заседания Верховного Совета СССР

СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

(Окончание).

заместители: депутаты Н. Т. Кальченко, А. А. Лебедев, В. П. Мжаванадзе, З. С. Омарова, М. Е. Авхимович, П. Т. Комаров, М. М. Султанова, П. Г. Тычина.

Председательствующий—Председатель Совета Союза депутат Волков сообщает, что в порядке дня совместного заседания—доклад о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Слово для доклада представляется Министру финансов СССР депутату А. Г. Звереву.

Докладчик сообщает, что на утверждение Верховного Совета СССР Государственный бюджет СССР на 1954 год вносится по доходам в сумме 571,8 миллиарда рублей и по расходам—562,7 миллиарда рублей. Подавляющая часть средств Государственного бюджета направляется на развитие промышленности, сельского хозяйства, транспорта, торговли и других отраслей народного хозяйства, на повышение материального и культурного благосостояния советского народа.

Министр финансов указывает, что успешное выполнение Государственного бюджета в 1954 году требует решительного увеличения внутриважных накоплений и наиболее рационального и экономичного их использования. Основой роста внутриважных накоплений было и остается неуклонное расширение производства и систематическое снижение себестоимости продукции и издержек обращения, осуществления жесткого режима экономии в расходовании средств. В деле снижения себестоимости продукции первостепенное значение имеет систематическое повышение производительности труда.

—Представленный на утверждение Верховного Совета СССР Государственный бюджет СССР на 1954 год,—говорит в заключение тов. Зверев,—имеет большое народнохозяйственное значение и будет способствовать осуществлению задач коммунистического строительства.

Председательствующий сообщает, что на его имя поступило заявление от Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова, в котором говорится, что в соответствии с Конституцией СССР в связи с тем, что вопрос об образовании Правительства СССР поставлен на рассмотрение Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР считает свои обязанности исчерпанными.

ми и слагает свои полномочия перед Верховным Советом.

Слово предоставляется депутату А. И. Кириченко. Он заявил, что Правительство Советских Социалистических Республик успешно обеспечило руководство нашей страны, он предлагает одобрить деятельность Совета Министров СССР и поручить товарищу Маленкову представить Верховному Совету предложения о новом составе Правительства.

Бурными продолжительными аплодисментами встречают депутаты и гости это предложение. Все встают.

Лучшей оценкой деятельности Правительства являются достигнутые успехи во всех отраслях народного хозяйства нашей страны,—продолжает тов. Кириченко.—Советский Союз находится в расцвете своих творческих сил и неуклонно

идет по пути дальнейшего развития промышленности, транспорта, сельского хозяйства, науки и культуры. Наш народ под руководством Коммунистической партии и Советского правительства успешно выполняет пятилетний план развития СССР. Весь советский народ хорошо знает и понимает, что наша Партия и Правительство всю свою деятельность подчиняют интересам трудящихся, чтобы обеспечить им счастливую и культурную жизнь. Горячим одобрением политики Коммунистической партии и Советского правительства явились выборы Верховного Совета СССР, состоявшиеся 14 марта 1954 года. Они еще раз показали всему миру неуемое единение Коммунистической партии, Советского правительства и всего народа.

К светлой цели—коммунизму советский народ ведет великую Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет и Советское правительство. Верховный Совет единогласно принимает следующее постановление:

1. Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик принимает заявление Председателя Совета Министров СССР о сложении Правительством СССР своих полномочий перед Верховным Советом СССР, одобряет деятельность Совета Министров СССР и поручает Председателю Совета Министров СССР товарищу Маленкову Георгию Максимилиановичу представить Верховному Совету предложения о составе Правительства СССР.

2. Поручить Совету Министров СССР продолжить выполнение своих обязанностей вперед до утверждения настоящей сессии Верховного Совета СССР нового состава Правительства СССР.

На этом совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей объявляется закрытым.

(ТАСС).

Предмайское социалистическое соревнование

Перевыполняют взятые обязательства

Коллектив швейного цеха промтракти «18 марта» в честь международного праздника трудящихся—1 Мая решил во второй половине апреля еще более повысить производительность труда. 15 апреля на общем собрании было принято обязательство—выполнить план

второй половины месяца не менее чем на 110 процентов. А мастера тт. Кашульский, Шарабарин и Фиганов обязались выполнить свои задания на 120 процентов.

Взятые обязательства успешно претворяются в жизнь. Мастер тов. Шарабарин ежед-

невно выполняет норму на 130 и более процентов, мастер тов. Кашульский—на 123 процента.

Хорошо трудятся и мастера сапожного цеха. Двухдекадное задание сапожным цехом выполнено на 115 процентов.

Л. Майнаков.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшать руководство партийными группами

В успешном решении задач хозяйственного и культурного строительства Коммунистическая партия всегда придает особую важность повышению партийно-организационной и партийно-политической работе в массах—на участках, в бригадах—ибо успех выполнения производственной программы зависит прежде всего от людей, от кадров.

Поэтому первичные парторганизации призваны широко разъяснять задачи, поставленные партией и правительством, борясь за выполнение производственных заданий на каждом участке, в каждой бригаде, цехе.

В решении этих важных вопросов призваны сыграть большую роль партийные группы. В парторганизациях нашего района насчитывается 22 партийных группы. Только в партийной организации шахты «1—2» создано 12 групп. Некоторые из них добились положительных результатов в работе.

Благодаря умелой организаторской работе партгруппы 7-го участка (партийногор тов. Шабалин) коллектив шахтеров за 15 дней апреля добился выполнения производственного плана добычи угля на 113 процентов, или дал сверх плана 619 тонн топлива.

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника Первое мая, шахтеры второго участка за первую половину апреля выполнили свое задание на 126 процентов, что составляет 1276 тонн угля сверх плана. На повышение производительности труда большое воздействие оказывает регулярное проведение производственных совещаний, на которых подводятся итоги работы, вскрываются причины недостатков и намечаются пути их устранения. Коммунисты партийной группы во главе с партийногором тов. Коровиным ведут разъяснительную работу среди коллектива участка.

Однако так поставлена работа далеко не везде. В этой

же парторганизации многие партгруппы не занимают ведущее место в производстве, не мобилизуют по-настоящему коллектив на слаженную организацию циклической работы в лавах. Мало оказывает практической помощи партийное бюро и его секретарь тов. Михайлов.

Не проводят никакой работы партийные группы в парторганизации Томского строй управления. Партийное бюро (секретарь тов. Белашев) не направляет их работу, не консультирует партийногоров, как правильно поставить партийную работу на своем участке, в силу чего партгруппы не знают с чего начать работать.

Мало вникает в работу партийных групп и отдел партийных, профсоюзных и комсомольских организаций РК КПСС. Семинары с партгруппами не проводятся, не обобщается лучший опыт в работе отдельных групп.

Партийные группы на предприятиях—большая сила. Это понятно: ведь партийная группа близко стоит к производству, к каждому коммунисту, рабочему, к инженерно-техническому персоналу; каждый рабочий, техник у нее на виду. Она имеет все возможности охватить партийным влиянием всех работающих на ее участке, вести их за собой.

Задача первичных партийных организаций состоит в том, чтобы постоянно заниматься укреплением партийных групп, повышать их организаторскую и политическую роль, мобилизовать их на преодоление трудностей и выполнение плана. Обеспечение авангардной роли членов и кандидатов партии на производстве, организация социалистического соревнования в борьбе за претворение в жизнь исторических решений XIX съезда Коммунистической партии и постановлений сентябрьского, февральско-мартовского Пленума—главное в деятельности партийных групп.

Не проводят важных агротехнических мероприятий

Задачи повышения урожайности зерновых и овощных культур требуют проведения всех агротехнических мероприятий, главным образом внесение удобрений в почву. Однако во многих колхозах нашего района с возвышенной удобрений на поля не спешат. Так, в сельхозартели имени Мичурина за всю зиму не вывезено на поля ни одного центнера навоза. Председатель правления колхоза тов. Кутузов и агроном тов. Нечаева на словах признают, что удобрять землю необходимо, а на деле не принимают никаких мер, хотя до весеннего сева остаются считанные дни.

Выращивание рассады овощных культур в торфоперегнойных горшочках обеспечивает высокий урожай и более ран-

нее созревание овощей. Но этому важному мероприятию в колхозе «Путь к социализму» не придают значения. Из-за небрежного хранения торфоперегнойные горшочки пришли в негодность. Поэтому сейчас приходится высевать семена овощей в деревянные ящики, наполненные землей, что ограничивает посев и, безусловно, отрицательно скажется на урожае.

Правлениям колхозов следует усилить вывозку навоза на поля, принять меры к тому, чтобы своевременно произвести посев овощей и в необходимом количестве.

М. Федосова,
агроном районного управления
сельского хозяйства.

Редактор Т. И. КОРОЛЕВ.